

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.  
La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Hidalgo, Rua, 12.

No se publica los días festivos.

# EL ADELANTO

En Salamanca un mes. . . . . 1 25  
Fuera de idem. . . . . 1 50  
Anuncios y otros insertos convencionales.—Pago anticipado.—No se devuelven los originales.  
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

ÉPOCA 2.ª

Martes 26 de Junio de 1888.

Año IV.—Núm. 453.

## DESDE MADRID

### CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Junio, 25

#### A primera hora.

Nótase en todos gran impaciencia por llegar a la hora de las sesiones de ambas Cámaras, que serán hoy interesantes.

La sesión del Senado tiene como principal atractivo la intervención del Duque de Tetuán. La del Congreso ofrece el interés de plantear el Sr. Gamazo la cuestión de la reforma arancelaria.

Mientras llega la hora apuntaré ligeramente otras noticias. El Consejo de Ministros verificado anoche tuvo relativa importancia, si no por los acuerdos, por los asuntos en él tratados.

La exposición en que el Sr. Martínez Campos pide que se le procese, fué examinada por el Gobierno, y para evitarse cualquier rozamiento se acordó someterla al Consejo Supremo de la Guerra.

El Ministro de Fomento hizo una relación de los proyectos que tiene en estudio, según la hizo en el Congreso, y el Ministro de Ultramar hizo lo propio en lo que a su departamento se refiere. El pensamiento del Sr. Capdepón lo conoceré más adelante, pues lo ha expuesto en el Congreso al contestar al Sr. Montoro.

El motín de Estepona, de que dió cuenta el telégrafo, no es tan grave como se creyó en los primeros momentos. Según los periódicos de Málaga hoy recibidos, dicen que la muchedumbre, en la creencia de que los carabineros maltrataran a los contrabandistas, insultó y arrojó piedras a aquéllos, por lo cual hicieron fuego, resultando un muerto y varios heridos.

No ha dejado de llamar la atención que *La Época* censure al general Martínez Campos, por las frases que pronunció y las teorías que defendió.

«No se conquistan posiciones—escribe *La Época*—ni se ganan prestigios, ni se llega a los más preeminentes puestos para que en un instante de agitación nerviosa se olvide todo. La moderación y la prudencia sientan bien siempre; pero en el general Martínez Campos, por razones poderosísimas, mejor que en otro alguno. Por eso lamentamos que ayer no lograra dominarse, y su palabra no respondiera fielmente a su pensamiento, que juzgamos noble, leal, sincero, sólo tal vez acalorado por la vehemencia de su carácter y por la falta de costumbres oratorias.»

La malicia atribuye el lenguaje de *La Época* a frustradas esperanzas. Yo no sé a qué obedezca, pero como se ve en las líneas transcritas, *La Época* ha dado una prueba de imparcialidad.

#### En el Senado.

Después de un prólogo sobre el santo y seña tan largo como empalagoso, el Sr. Duque

de Tetuán ha intervenido en el debate por medio de una interpelación.

El discurso que ha pronunciado hoy el Duque de Tetuán es la reproducción de los anteriores. En el de hoy, como en los anteriores, sobresale el resentimiento con el Sr. Sagasta, resentimiento que yo no sé a qué obedece, pero hace mucho tiempo que se atribuye a que no lo han hecho Ministro. Esta creencia no puede ser infundada cuando el mismo Duque de Tetuán ha declarado hoy que ni de este ni de los anteriores gobiernos liberales le separa diferencia alguna de principios, de doctrina ni de procedimientos. Y no es esto sólo lo que ha arraigado tal creencia: es que el Sr. Duque de Tetuán, en el camino que recorre, va solo; pues el general Martínez Campos está unido a él por vínculos de amistad verdaderamente fraternal, y por esto le acompaña pero no le ayuda.

El austero Duque no ha podido hoy deshacer esa atmósfera: lo ha procurado sí, censurando que no se oigan las quejas de los agricultores; que en el Ministerio haya libre-cambistas; que no se haya mantenido en el nuevo gobierno la ponderación de fuerzas; con todo esto ha querido quitar el carácter personal de su discurso, pero no lo ha logrado y claramente hemos podido apreciar todos su resentimiento con el Sr. Sagasta, al cual hace responsable lo mismo de la cuestión Martínez Campos, que de las disidencias económicas y políticas, que de la inmoralidad política y administrativa. Al tratar de justificar los cargos que ha hecho al Sr. Sagasta, ha estado muy injusto, según opinión de todos, incluso de los enemigos del gobierno.

El Sr. Sagasta se lo ha dicho al contestarle: «S. S. llamándose amigo, pone de manifiesto todo lo malo, cuando hasta los adversarios ponen en una balanza todo lo malo y en otra todo lo bueno.»

El Sr. Sagasta ha estado muy noble en la contestación, y a juicio de todos demasiado blando.

La prudencia es indispensable a los Presidentes del Gobierno, pero cuando se ataca su personalidad injustamente, debe emplearse la energía.

A última hora ha salido un vivo incidente. El Sr. Sagasta ha dicho al Duque que debe tener de la inmoralidad cruel experiencia, lo cual ha molestado mucho al Duque y pidió explicaciones. Sagasta dijo que se refería a un expediente en que se le acusaba de inmoralidad, injustamente, por supuesto, y a esto contestó el Duque, recordando el no menos famoso expediente de los dos millones.

Este recuerdo no ha causado efecto, pues nadie ignora lo que pasó con aquellos dos millones.

Mañana seguirá el debate y creo que no terminará en toda la semana.

#### En el Congreso.

El Sr. Capdepón, contestando al Sr. Montoro, ha declarado que se levantará el estado de sitio en Cuba, en cuanto se ponga en vigor la ley de secuestros que será enseguida; que procurará llevar pronto a aquella Isla el juicio oral y la reforma arancelaria, el ferrocarril central y se ha declarado entusiasta defensor de la descentralización administrativa.

Han satisfecho estas declaraciones a los diputados autonomistas.

El Sr. Gamazo ha consumido el primer turno en contra de la totalidad del presupuesto de ingresos. El discurso que ha pronunciado ha sido muy notable y no ha disgustado ni a los más amigos de Puigcerver. La discusión ha sido interesante.

Cuando se llegue al articulado, el Sr. Gamazo defenderá una enmienda pidiendo el impuesto sobre la renta, y en otra la reforma arancelaria. En ambas habrá votación nominal. El Gobierno se opondrá y serán deseñadas.—*D. Coblán.*

#### Cultos

SANTOS DE MAÑANA.—El glorioso tránsito de San Pelayo, mártir; Santa Perseveranda, y los Santos mártires hermanos Juan y Pablo.

#### Refeméridos.

26 DE JUNIO DE 1544.—Muere asesinado el conquistador del Perú, Francisco Pizarro.

En el año de 1475 nació en Trujillo (Cáceres) Francisco Pizarro, hijo natural de Gonzalo Pizarro, capitán que había servido en Italia a las órdenes de Gonzalo de Córdoba, y de Francisca González. Agregábasele que a la bastardía de su origen agregábase una carencia de instrucción que cuando llegó a la edad adulta aún no sabía leer y en sus últimos años solo llegó a firmar, había, sin embargo, de inmortalizar su apellido. Los descubrimientos del Nuevo-Mundo despertaron en él la noble ambición de alcanzar un puesto entre la gente aventurera que se embarcaba para aquellas regiones en vez de continuar en el oficio de porquero ó guardador de reses; y con efecto vió colmado su deseo. En el tiempo que estuvo a las órdenes de Alonso Ojeda, del descubridor del Pacífico Núñez de Balboa, del Gobernador Pedrarias y de otros jefes de expedición, dió pruebas de su valor singular. Más adelante se asoció a sus compañeros de colonia Diego de Almagro y el eclesiástico Hernando de Luque, y con los recursos que cada uno aportó adquirieron dos navas y emprendieron el viaje por el territorio de los Incas. Suspendida la expedición por no hallarse debidamente autorizados por el rey de España, volvió Pizarro a la península y obtuvo del Emperador Carlos V la gracia que solicitaba, además de otras mercedes.

Reanudada la expedición se apoderó de la isla de Tumbes, después de sostener un rudo ataque con los indígenas, y posteriormente de Cuzco, capital del imperio peruano, en la que encontró gran cantidad de oro y plata. Con estos recursos y el refuerzo de la gente que contrató, fundó la ciudad de Lima. Una insurrección de los indígenas puso en grave apuro a los expedicionarios, y fué motivo de que Almagro se de-

clarara en rebelión, acto que le costó la muerte en garrote. Semejante castigo indujo á uno de sus oficiales, Juan Rada, á tomar venganza, y abusando de la confianza que le dispensaba Pizarro, penetró en unión de otros en su palacio y le asesinó villanamente, como también á uno de sus hermanos. Ciertamente que la arbitrariedad y despotismo de Pizarro, en quien sólo podemos reconocer dotes de rudo guerrero, incompatibles con el cargo de Virrey que asimismo ejercía, oscurecieron algún tanto su gloria, pero tengan presente los historiadores que así le juzgan, que la ambición de sus subalternos, los actos de indisciplina y deserción y las crueldades cometidas por los mismos, excitaron la severidad y rigor de nuestro conquistador, como medio único de restablecer su autoridad y prestigio.

### Tribunales

Hoy no hemos podido asistir al juicio oral y público celebrado en nuestra Audiencia de lo criminal.

Mañana daremos cuenta de él á nuestros lectores.

### CAMPAÑA Á TIEMPO

Teniendo en cuenta que nuestros representantes locales y provinciales y las demás entidades y corporaciones que en Salamanca existen no pecan nunca de atrevidos y precipitados en los asuntos que se relacionan con los intereses de nuestra población, iniciamos hoy una campaña con objeto de ver si conseguimos que la ya próxima feria produzca beneficiosos resultados, que hace ya tiempo son exiguos é insignificantes.

En todas partes se considera á la época ferial como el principal elemento para la vida y desarrollo de los pueblos.

Por se explica que las ferias procuren rodearse de grandes atractivos que por sí solos favorezcan la concurrencia de forasteros.

¿Se tiene siquiera idea de esta verdad en Salamanca?

Creemos que no.

Solo nos acordamos de Santa Bárbara cuando truena, y de ahí proviene que sean contadas las veces que se acierta en la elección de los medios más adecuados para proteger la industria y el comercio salmantinos.

A decir verdad, creemos que el mayor mal, ó mejor dicho, el único de todo cuanto sucede es la apatía que no domina en los asuntos de más importancia y trascendencia. Fuera de esto no consideramos existan grandes obstáculos que vencer para lograr colocarnos á la altura de otras poblaciones menos importantes; eso sí, pero que en cambio lo sacrifican todo al desenvolvimiento y prosperidad de sus intereses, que aquí no sabemos comprender.

Estas consideraciones y otras muchas nos las sugiere el hecho de que veamos echarse encima los acontecimientos sin procurar sacar de ellos la utilidad que corresponde.

A estas fechas no sabemos si la Corporación municipal, la Cámara de Comercio y otras entidades, proyectan algo nuevo para la feria de Setiembre, ó por el contrario seguirá la rutina de años anteriores.

Acaso se nos diga que aún hay tiempo para ver lo que mejor nos conviene; pero nosotros juzgamos que sí, en efecto, se piensa en algo, debe plantearse inmediatamente para que ob-

tenga la publicidad que tan necesaria es en cuestiones de esta índole.

Dedicándose con oportunidad á preparar los festejos de la feria, es bien seguro que ésta podrá tener mucho más realce y brillantez, y por ende que surtirá los efectos para que ha sido creada.

No es, pues, prudente dejar pasar el tiempo sin abordar una cuestión que á todos los salmantinos interesa y por lo mismo damos comienzo con las precedentes consideraciones á la campaña ferial, siendo como es uno de nuestros primeros deberes la defensa de los intereses morales y materiales de nuestra población.

En artículos sucesivos trataremos uno por uno los festejos que á nuestro juicio deben figurar en el programa, sin más pretensiones que las de contribuir con nuestro insignificante esfuerzo al mejor éxito de la feria de Setiembre.

Hoy no es otro nuestro objeto que dar la voz de alerta á los salmantinos en cuestión tan importante.

### DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

Leemos en el *Boletín comercial* de Ledesma: «Entre los diversos objetos regalados al señor Pinilla con motivo del estreno de su drama, citaremos: dos preciosas coronas, una regalo de un pariente y otra del médico-director de los baños de Caizadilla del Campo Sr. Avilés; una bonita cigarrera de ébano, no sabemos de quién; un Atlas con 49 cartas geográficas de las provincias de España, con una reseña histórica de cada una de ellas, del Sr. Trilla.»

Felicitemos sinceramente á nuestro amigo el señor Pinilla, por las atenciones de que ha sido objeto.

Anoche durmieron en la prevención tres individuos á quienes encontraron los agentes de la autoridad, en diferentes calles, completamente embriagados.

En un pueblo de la provincia de Segovia, han sido capturados los autores del robo de cinco caballerías, acaecido poco há en un pueblo inmediato á esta capital.

Las caballerías han sido recuperadas.

Ultima hora del mercado de Medina del Campo.

Trigo de 38 á 38'25 reales fanega.  
Centeno de 20 á 20'25 id. id.  
Cebada de 47 á 47'50 id. id.  
Algarrobas de 43 á 44 id. id.  
Guisantes de 18 á 19 id. id.  
Garbanzos de 120 á 200 id. id.

Persona que nos merece entero crédito y que tiene motivos para estar bien informada, nos asegura que los trabajos para la construcción del ferrocarril transversal, no podrán comenzar hasta el mes de Setiembre por lo menos.

Ayer tarde riñeron en la Aldehuela dos sujetos, saliendo los dos lesionados en la lucha. Un dependiente de consumos puso fin á la contienda.

Ha desaparecido de la casa paterna un joven de trece años, que habitaba en el Monte Olivete. Se practican las oportunas pesquisas en averiguación del paradero de dicho joven.

Se nos asegura terminantemente que no se tratará en sesión pública la provisión de las plazas que hoy se encuentran vacantes en el Ayuntamiento y que sólo se llevará á la sesión el informe que sobre el caso emita la comisión correspondiente.

Hé aquí los precios de los granos y otros artículos en el último mercado de Zamora.

Estación.

Trigo, 36 á 38 reales las 94 libras.

Al detall.

Trigo, fanega, 37 á 39 reales.

Cebada 6'25 á 6'50.

Centeno 6'25 á 6'50.

Garbanzos de 100 á 130.

Algarrobas 30 á 32.

Harina de 1.ª 3'57 pesetas arroba.

Idem de 2.ª 3'25 id. id.

Idem de 3.ª 2'50 id. id.

Comidilla 2 id. id.

Vino 12 reales cántaro, 20 céntimos cuartillo.

Aceite de olivo 1.ª 44 pesetas arroba.

Idem de 2.ª 40'50 id. id.

Vaca 0'56 id. id.

Ternera 0'75 id. id.

Carnero 0'50 id. id.

Ganado de cerda al vivo de 42 á 45 reales arroba: al muerto, de 54 á 58.

En la noche del 15 de los corrientes, fué robada una mula en una dehesa del término de Frades, sin que hasta la fecha se sepa quién haya sido el autor del hecho.

Según vemos en *La Voz de Peñaranda*, el resultado de los exámenes verificados en el colegio de segunda enseñanza de dicha villa ha sido muy lisonjero.

Las calificaciones que han obtenido los alumnos son las siguientes:

De sobresaliente, 8; de notable, 5; de bueno, 17; de aprobado, 47 y de suspenso, 4 solamente.

El tribunal examinador le han formado los profesores del colegio de San Miguel y los catedráticos del Instituto provincial, Sres. Goya y Durán.

Ha llegado á nosotros la noticia de haber sido suspendidos en sus cargos, el Director, el médico, el administrador y un demandadero de la cárcel de nuestra Audiencia.

En el salón Artístico Salmantino, se ensaya todas las noches la función extraordinaria que se pondrá en escena el próximo jueves á beneficio de las Sras. García y Narváez y de la señorita Coronado.

En obsequio á las beneficiadas tomarán parte en la función varios aficionados de nuestra capital que reúnen excelentes aptitudes para el teatro.

Según nuestros informes son ya muchas las localidades pedidas para este espectáculo.

Son altamente satisfactorias las últimas noticias recibidas acerca de la construcción del ferrocarril de Salamanca á Avila por Peñaranda.

Las oficinas y talleres se establecerán probablemente en Peñaranda, por haberlo así ofrecido la empresa constructora.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo y antiguo colaborador de EL ADELANTO, D. Manuel Salamanca Bellido, profesor actualmente de un acreditado colegio de Plasencia.

Anoche no pudo celebrar sesión ordinaria el Excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ca-

pital, por no asistir suficiente número de señores concejales.

El marmolista Sr. Pepouey ha presentado á la Corporación municipal varios modelos de fuentes.

Nosotros hemos tenido el gusto de examinarlos y creemos que todos son dignos de que nuestros concejales fijen en ellos la atención tanto por el buen gusto que revelan como por las ventajosas condiciones en que los ofrece el acreditado artista.

Revista del mercado celebrado en Peñaranda el día 24 del corriente mes.

Algo más concurrido ha estado el mercado de este día que los anteriores, siendo también mayor las entradas de granos presentadas, motivo á empezarse la recolección como es consiguiente y los labradores necesitan comprar los aperos más necesarios.

Los granos, con poca variación, han tenido los precios siguientes:

Trigo de 36 á 37 reales fanega.

Cebada de 15 á 16 id. id.

Centeno de 19 á 20 id. id.

Algarrobas de 15 á 16 id. id.

Trigo en partidas no se ha hecho compra más que de una para Medina á 36 reales, habiendo ofrecidas algunas más, aunque pequeñas, y no sabemos se haya hecho nada.

Se ha empezado á coger algarrobas, prometiendo ser una buena cosecha; la cebada va ya en color, pero hasta últimos ó principios del mes próximo no estará en disposición de segarse. Los garbanzos se queman á corros y no tienen el mejor semblante.

En los felatos de la capital han sido decomisados hoy varios artículos que trataron de introducirse fraudulentamente.

Parece que va cediendo algo el saludable rigor que se empleaba con los conductores que llevaban los carruajes á más paso del que corresponde dentro de la población.

Lo decimos porque hemos visto varios vehículos que marchaban precipitadamente por calles estrechas, sin que se pusiera coto á este abuso.

Sentiremos que se repita.

Nuestro querido amigo D. Felipe Gómez Moñibes, nombrado recientemente Administrador de la subalterna de Peñaranda, llegará el primero de Julio á dicho punto.

El señor Moñibes hizo sus estudios con bastante aprovechamiento en esta Universidad y ejercía actualmente la abogacía en la ciudad de Béjar.

Hoy ha continuado en la alcaldía el reparto de los diez mil reales que dejó la Infanta Isabel para las familias necesitadas de nuestra población.

Hoy han sido multados en la alcaldía los dueños de varios canes que fueron recogidos por los agentes municipales, por no llevar bozal según está dispuesto.

## ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

**Un nuevo Apóstol.**—Leemos en *La Gaceta de Galicia* de Santiago.

«Nos escriben desde una parroquia del Juzgado de Arzúa, dándonos cuenta de un suceso extraño.

Parece que un sujeto que viste túnica ceñida con cordón, solideo y esclavina con conchas á la usanza de los peregrinos y un crucifijo colgado del cuello, recorre las parroquias de Rondal, Gondollin, Ordes y otras del obispado de Lugo, con pretexto de enseñar la doctrina cristiana. Sube al púlpito y dirige la palabra al

auditorio, tomando en sus manos el crucifijo y siendo oído con religioso silencio.

Los señores curas párrocos respectivos le toleran y consienten el ejercicio de su voluntario apostolado, sin que para ello sepamos tengamos órdenes eclesiásticas ningunas.

El referido sujeto dice llamarse Manuel Suárez y es natural de Santa María de Lamas, según cédula expedida por la alcaldía de Santiago, en donde estaba sirviendo como criado en casa de D. Bernardo Santaló: es soldado de la reserva.

Respetamos la vocación de este cesante hijo de Marte, pero lamentamos la buena fé de los señores sacerdotes en consentir les preste ayuda en su sagrado ministerio aquel que no tiene las órdenes y ni seguramente la competencia para el caso necesitaríamos que haciéndole todo el favor posible, debemos creerlo un loco.»

**En Italia.**—Las grandes maniobras navales italianas empezarán el 1.º de Julio y durarán dos meses.

Todo el mes de Julio las dos escuadras harán ensayos para la defensa de las costas, y en Agosto tendrá lugar un simulacro de desembarque en Spezia; la plaza estará guardada por 15.000 hombres. Para rechazar el asalto, la guarnición hará uso de todos los medios de defensa que dispone la plaza. El gobierno italiano ha recibido esta poco agradable noticia: «En el hospital de Massana hay 49 oficiales gravemente enfermos.

La temperatura es de 38 grados.»

**¡Estaría loco!**—El jueves ocurrió en Simancas un trágico suceso.

Un vecino de dicha localidad se dirigió al río que cruza por el referido pueblo, acompañado por un hijo suyo de edad de ocho años, á quien sacó de casa con el pretexto de que le ayudase á acarrear piñas, y una vez sobre el puente, el desnaturalizado padre cogió en brazos al niño y le arrojó al agua, en donde pereció ahogada la infeliz criatura.

Acto seguido el parricida se tiró al agua y allí pereció también.

El autor de este doble crimen es, según parece, un individuo á quien hace tres ó cuatro años favoreció la fortuna con una cantidad respetable en un sorteo de Navidad.

**Horrorosa tormenta en Montegicar.**—Escriben de esta villa á nuestro colega *El Defensor de Granada*, que el día 15 descargó una furiosa tormenta que destruyó por completo los sembrados, acumulando sobre ellos grandes montones de arena y piedra.

Además de los sembrados han quedado destruidos 50.000 piés de olivo que existían en la colonia de las Infantas.

Se calculan las pérdidas en más de 70.000 duros.

Si con efecto no hay exageración en las anteriores noticias, son dignos de la mayor compasión los labradores de aquella comarca.

## QUISICOSAS

Dentro de poco, según me dicen varias personas que son muy serias, el municipio va á poner focos de luz eléctrica.

No sé si es cierto lo que aseguran y sentiría que no lo fuera, como lo siente todo el que un dedo de frente tenga.

Como marchamos tan atrasados, un imposible tal vez parezca que aquí de noche llegue á extinguirse la sombra neta.

Corriendo el tiempo quizá veamos luces de noche por donde quiera y entonces todos exclamaremos como unos bestias:

¡Viva el progreso! ¡Viva el cacumen!  
¡Viva el concejo! ¡Viva la idea!  
¡Viva el manejo! ¡Viva la gracia!  
¡Viva la Pepa!

Junto á la fuente pondrán un foco con el objeto de que se vea que la *alcachofa* como obra de arte sigue impertérrita.

No muy distante del *cronometro* del municipio que anda sin cuerda, también un foco, y otro en la punta de la Glorietta;

y otro en mi calle, y otro en el puente, y otro en el centro de la Alameda, y otro en el Carmen, y otro en el Tormes, y otro en la alberca.

Y así veremos lo que nos pasa cuando se extiende la sombra densa, y así tendremos luz en el cielo y aquí en la tierra.

\*  
\* \*

Se hallaba Pepe sin guita, y tan solo su bucheta contenía una peseta, pero falsa la maldita.

«¿Qué te pasa? dijo Blasa su esposa, al verlo afligido, y respondió su marido: ¡Que me pasa? ¡No me pasa!

\*  
\* \*

La gata de Pura se halla en estado interesante: para Juan no pare ahora, pero para Pura pare.

\*  
\* \*

Los hombres bien nacidos no se deben andar en los oídos, y los que son felices no deben de tocarse las narices

Las personas decentes llevan siempre en la boca escarbadientes, de igual suerte que el cán que está educado lleva siempre el bozal bien colocado.

De todo lo que digo se desprende una cosa que ya se sobreentiende.

\*  
\* \*

La Montiel es una chica simpática y arrogante por arriba, por abajo, por detrás y por delante.

E Isidora que es la misma, es hermosa por demás por arriba, por abajo, por delante y por detrás.

\*  
\* \*

A Pilar constantemente le siguen muchos en tanda, porque á Pilar fácilmente la ronda y la rinde un randa.

## DR. IGNACIO GIRAUD

CIRUJANO-DENTISTA.

Especialista en las enfermedades de la boca y colocación de dentaduras artificiales.

Horas de consulta, de nueve á seis.

FONDA DE LA BURGALISA.

## CAFÉ SUIZO

Concierto para el martes 26 de Junio de 1888,

POR LOS

señores profesores *Mezquita, Piñuela, Ledesma y Rodríguez.*

PROGRAMA.

- 1.º *El Barbero de Sevilla.*—Sinfonía, Rosini.
- 2.º *Chateau Margaux.*—(V. 1.ª, 2.ª y 4.ª) Caballero.
- 3.º *Marcha húngara.*—Kolvaski.
- 4.º *Guagira.*—Bretón.
- 5.º *Niña Pancha.*—(Completo). Romea.
- 5.º *Cádiz.*—Preludio y paso doble. Chueca

A LAS NUEVE.

IMPRESA DE JACINTO HIDALGO, RUA, 12.

# SECCION DE ANUNCIOS

## BAÑOS MINERALES DE LEDESMA

Aguas sulfurado-sódicas de 50° c.

Establecimiento situado en la provincia de Salamanca, ferrocarril del Norte, á 24 kilómetros de la capital. El viaje desde Madrid, se hace en once horas. Instalación completa, fonda, hospedaje de todas clases á precios económicos. Aguas las más eficaces para el reumatismo, parálisis, neuralgias, escrófulas, herpes, cloro-anemias, desarreglos menstruales, traumatismo, afecciones sifilíticas y mercurialismo. Frascos con materia orgánica de las aguas, para preparar baños imitados á los naturales y de otras varias aplicaciones. Pídanse prospectos á Ramón Falcó, en el Establecimiento.

Se venden varias maderas nuevas, huecos de puertas y balcones, y uno corrido de hierro. Calle de Arriba, número 9, dárán razón.

10-10

### VENTA DE CASAS

Se venden dos en la calle del Jesús, números 16 y 18; el que quiera interesarse en la compra, puede tratar con su dueño, que vive en el núm. 18, piso 2.º

## MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Prepara excelentes CAFÉS con todo su aroma

y exquisito gusto

EN ELEGANTES BOTES

#### Molido superior.

Ptas. 0'50 los 100 gramos, bote dorado y negro.  
Id. 4 los 200 id. id. id.

#### Puerto-Rico.

Ptas. 0'62 los 100 gramos, bote azul y negro.  
Id. 1'25 los 200 id. id. id.

#### Moka y Caracolillo.

Ptas. 0'75 los 100 gramos, bote encarnado y negro.  
Id. 1'50 los 200 id. id. id.

#### Moka superior.

Ptas. 1 los 100 gramos, bote de lujo, colores finos.  
Id. 2 los 200 id. id. id.

De venta en todos los ultramarinos de España

Oficinas: Palma Alta, 8. Depósito: Puerta del Sol, 13.

1-4

### IMPORTANTE Á LA SALUD

## VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA.

De venta en la calle de Concejo, número 3, D. Matías Prieto; Navío, 9, y Cuatro Calles, Arturo Santos; Plaza de la Verdura, Fernando Díez; Zamora, frente al Fielato, Manuel García. Vendemos la botella de vino con casco á 0'60 céntimos de peseta, y la de aguardiente con id. á 1'25 pesetas. Hacemos como anteriormente la baja de 0'50 pesetas en docena de botellas de vino, pero no la hacemos en el aguardiente.

Seguiremos admitiendo la devolución de cascos, abonando por cada uno 0'20 céntimos de peseta.

### CONSULTA OFTALMOLOGICA A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA DR. BARRASA

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLON.—SALAMANCA.

## GRAN POSADA DE LOS ANGELES,

A CARGO DEL BEJARANO MARCELIANO SANTOS

6, CAVA ALTA, 6, (próximo á la Plaza de la Berengena)

MADRID.

El dueño de la antigua y acreditada POSADA DE LOS ANGELES, correspondiendo á los favores que le vienen dispensando sus numerosos parroquianos, se ha visto en la absoluta necesidad de tener que hacer grandísimas reformas en el interior del local, estableciendo elegantes y confortables habitaciones para viajeros, con un excelente servicio doméstico, por dependientes que llevan en la casa infinidad de años.

También la casa cuenta con mozos de toda su confianza para llevar encargos á los puntos que los viajeros lo deseen.

Además, el local tiene un espacioso patio que cogen desahogadamente treinta carruajes, buenas y espaciosas cuadras para la arriería, y que entre todas ellas tienen más de doscientas plazas.

Y como está establecida esta POSADA en uno de los puntos mejores y más céntricos de la población y que de cinco en cinco minutos pasan los tranvías con dirección á la Plaza Mayor, Puerta del Sol, Montera y Estaciones, ó á los puntos más lejanos de la población, el viajero que honre mi casa puede decir que encontrará por todos conceptos satisfechos sus deseos, por la economía, buen trato y servicio que se les dá.

Al mismo tiempo, acompaño una lista de los precios más corrientes de mi CASA DE COMIDAS, que tiene entrada por la calle de Toledo, número 50, y son los siguientes:

RACIONES.—Sopas.—Consomé, 0'30 pesetas.—Idem con huevos, 0'50.—Idem á la Juliana, 0'50.

Huevos.—Fritos, 0'40 pesetas.—Con tomate, 0'50.—Con patatas, 0'50.—Revueltos con tomate, 0'65.—Con jamón, 1.—Al plato, 0'50.

Tortillas.—A las finas yerbas, 0'50 pesetas.—Con jamón, 0'90.—Con patatas, 0'65.—Con guisantes, 0'75.—Con champiñón, 1.—Al róm, 1.

Carnes.—Entrecot al natural, 0'75 pesetas.—Con patatas, 1.—Con guisantes, 1.—A la bordalesa, 1'50.—Solomillo á la jardinera, 1.—Riñones, 0'75.—Idem al Jerez, 1.—Jamón frito, 1.—Ternera al natural, 0'75.—Con salsa, 0'75.—Con guisantes, 1.—Pepitoria, 1.—Judías, 0'25.—Callos, 0'40.—Estofado, 0'40.

Chuletas.—A la parrilla, 0'75 pesetas.—Con patatas, 1.—Con guisantes, 1.—Con tomate, 1.—Empanada, 1.—Con champiñón, 1'25.

Asados.—Un pollo, 3'25 pesetas.—Una polla, 4'50.—Un cordero, 8.—Un cuarto, 2'25.—Perdiz escabechada, una, 2'50.

Pescados.—Merluza al natural, 0'75 pesetas.—Con salsa, 1.—A la vinagreta, 1.—Lenguado, 0'0.—Langosta, 0'0.—Langostinos, 0'0.—Truchas de Asturias, 1.—Pescadillas fritas, 1.

Fiambres.—Jamón en dulce, 1'25 pesetas.—Galantina, 1'25.

Postres.—Aceitunas, 0'25 pesetas.—Quesos de varias clases, 0'25.—Roquefort, 0'50.—Salchichón, 0'75.—Sardinas lata, 0'75.—Pimientos dulces, 0'50.—Pasas y almendras, 0'25.—Fruta, 0'25.

NOTA. El pan y el vino, es aparte de las raciones.—Se asa toda clase de carnes y descados.

6, CAVA ALTA, 6, (PRÓXIMO A LA PLAZA DE LA BERENGENA.)

### SE ALQUILAN

La casa, Cruz Verde número 1, con galería para fotografía; el 2.º piso, Pozo Amarillo, número 2; la casa del Torreón; dos paneras, San Mateo, número 40; dos tiendas, Toro 74, y cuadra, pozo y corral, Doctrinos, 2. Su dueño, vive Sorias 15.

Chorizos legítimos de Candalaria á precios muy económicos.

Exquisito salchichón de Vich y queso manchego.

ARTURO SANTOS.

NAVIO, 9 Y CUATRO CALLES.

8-8

## ARGÜESO.

SOMBRERERO

COMPLETO SURTIDO.

RUA, 16.—SALAMANCA.—RUA, 16.

## RUBINAT

PROPIEDAD DEL DR. LLORACH.

ÚNICA AGUAPURGANTE DE RUBINAT

RECOMENDADA POR TODOS LOS CENTROS MÉDICOS DE EUROPA Y AMÉRICA. Purgante sin rival en el mundo; produce su efecto sin ocasionar dolor, ni perturbación en las funciones digestivas, á las que regulariza despertando el apetito. Empléase con eficacia en los empachos gástricos, infartos viscerales, hiperemias del encéfalo, herpes, escrófulas (tumors frets) y contra la obesidad (gordura.)

Véndese en las principales farmacias y droguerías. Depósitos en Salamanca: Farmacia de D. Angel Villar y Piuto y Droguería de Ignacio Santiago Fuentes.

Como garantía de legitimidad, pídanse siempre la marca y firma del Dr. Llorach. Administración: Córtes, 276, entresuelo; BARCELONA.